
|v“-!iak nefíie s hi'•-■•fett d agyon ne- 
70 bun ügyet adtuk lie diene csaláson, váltó 

buisittaoU » álíövetelések koholja miatt. á. 
fiéavszék két napi nyilvános tárgyalás utia 
Lisri-k mondta ki a bűnhalmazban s 10 esz_ 
idei fogságra Ítélte.

* Patti Charlotte városunkban leendő fal.
Msének kellemes hire elektrizálva járja btt 

intelligentia Összes köreir. Hogy külanb^p 
Ibreczen müértő közönsége nem maradhat 

ocyós egy európai hirü miivész körében 
{jelenésekor azt. Donadio Bianka tudni 
jobban megbizonyitani : ép ez okból meg. 
hatatlan előttünk, hogy a hangverseny mj_ 
a „Korona“ vendéglő termében, mely 3em 
, QHgV sem kellő rkustikával nem bir , 
végre” is egv Patti Charlottéhoz nem elég 

s miért nem a színházban rendeztetik. 
hangverseny helyszínében teendő választás 

v udvarias mint czéiszerii intézkedés volna 
érdeklődő közönség iráuyáuan.

Különfélék.
_ Az elhunyt római pápa Atil-

,ak n--vezie a német császárt, a mostani pe- 
a dicsőséges német nemzet nagy császár» 

nevezi őt, midőn levelet ir neki. Le- 
U csodálni, ha az öreg Vilmos szive meg. 
vul a papa iránt?

_ Tengeri vihar. Konstantinápoly.
1 i^lentik : „Ma, febr. 19-én, reggel itt zi- 
Lr, rs jégeső, villám és inenycörgés ál- 
I ki-ért, oraanszerii déli vihar tört ki. mely 
g mindig tar:. Ép igy Szuiinából, Odessából 
Trapezuntbói is erős viharokról Írnak, iné­
it a Feketetengeren dúlnak.w

— Atánczoló hulla. Lgy altrinc- 
óték >ny delnőnél nem régiben egy sze- 
en .Viuzött asszony jelent meg és pa- 

R ’dot:, hogv a legnagyobb nyomorban van 
rjét sein tudja eltemettetni. A delnő erre 
feleié, hogv nein ád addig alamizsnát sen» 
;k. inig m-“g nem győződött a nála segélyt 
esők szavainak igazságáról. Az asszony fél­
ti a delnő", hogy jöjjön el lakására s meg 
a látni, mi-zerint igazat beszélt. A delní 
egvez-tt. Az asszony lakásán csakugyan a 
atrvobb nyomort látta, nem volt ott semmi 

;orzat. —nehány rozzant széken és asztalon 
is az egyik szobában találta rongyokba 

k >iva az asszony férjének hulláját. — 
lnő gazdag alamizsnát adott a szegény 
óvnak s azzal elment. De az utón jutott 
e hogy az esernyőjét ott felejtette, visz­
ont t*-háí, hogy viszszahozza, — de mily 
volt rémülése, midőn az állítólagos hűl­

tél eségé vei a konyliában vígan tánczolva 
:a a gazdag ajándék fölötti örömükben.
— Miniszter válság és nyaka- 
Calcut»ából jelentik, hogy Bismanország- 

rniniszterválság volt. Az uj minisztérium 
iiaku-ása után a régi miniszterek elüzettek 
•ályi herczegeket pedig a fejedelem le- 
aztatta.
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Felelős szerkesztő Páter Gábor.

Ikereskedelmi bank
BS ^özgy-alesét

-akor tartamija Debreczenben a 
részvényesek ezennel megin­

ti aps zaba ly ok 23. czikkének ren- 
eldtt legalább öt nappal az inté-

I 0 Z A T :

i üzletről.
leg s ezzel kapcsolatban a felügyelő 
lások megvizsgálása, a mérleg megál- 
edés végre az igazgatóság s felügyelő 

megtagadása iránti határozat.
3tt szabályszerű indítvány, és ezt tár-

nében az igazgatóságból kilépő két 
visszalépett egy tagnak helyére három

•írnében a közgyűlési jegyzőkönyv hi- 
isa.
n megelőző nvolcz nap alatt az intézet
ő.

é* kereskedelmi bank igazgatóságá- 
üléséből.

Íz Igazgatóság.

lacturing Comp.
URH.

TT-arróg-ép gyáránál:
sságuk által mint a varrógépek legezél- 

vevők ii ré>zrehajlatlan szakértők által van 
I érem által is kitüntetett; — a legfényesebb 
»latban levő óriási meny- 
I óvre mindig magasabb 
legközelebb lefolyt évben 
jigépek szama

bra megy, ií

az összes amerikai var- \

FP az nt látható gyári je- 
The Singer Manufacturing 

1 az ezeket nélkülöző gé- 
í d e t i e k.

h.gv gépeim minden egyes, még 1 
I . legyenek, azokat minden árfölemeléfl DÓb 
lezár részletfizetés mellett árusítom el, 
feíeaő gépet készpénz gyanánt átveszek.

PS&, templom-basát 0. sí.
lomp New-York" főügynöke.

Előfizetési árak :
Helyben és postán küldve

ügy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fii évre 5 „ Egyes szám 5 „
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
fő-piacz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben:

TELEGDI K. LAJOS és ifi. CSATHY 
KÁROLY könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. Egyébütt a postahiva­

talok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A «lehreesen-vidéki „függetlenség* pért66 közlönye.

F

Megjelen hetenkint Itszlr: hétfin, kedden, szerdán, ceiltdrtükdn és szem baton. X.‘_ J
k.

Hirdetési díj:
Öthaeábos petitsorórt 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeíi hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bólyegdij: minden beigtaiáeért külön 

30 kr.
„Nyilt-tóru-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetleniil beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

jiaiei örökösei könyvnyom iájáben.

Debreczen, febr. 26.
(S. B.) Mi mondani valónk marad, 

ha felemlítjük, hogy a Tisza-kormány ál­
tal beterjesztett költségvetés lassanként 
annyira érlelődik, hogy már pár nap 
múlva elfogadható lesz a mamelukok ál­
tal, s ha felemlítjük, hogy Andrássy gróf 
már készíti a meghívó bárczákat a dele- 
gátió tagjaihoz, hogy seregeljenek fel 
Bécsbe ?

A költségvetés elfogadása által el­
érjük azt, hogy a Tisza-kormáuynak is­
mét eszköz nyujtatik az eszeveszett po­
litika folytatására ; a delegátiók megsza- 
vaztatása pedig azt fogja eredményezni, 
hogy a meghatalmazó okmány letétetik 
gróf Andrássy fiókjába, s a riadó meg- 
íuvatása czéljából akkor veszi azt elő, 
amidőn a pillanat legalkalmasabb lesz 
bevonulni Novi-Bazárba.

A közösügyes politika Jásonai ma­
holnap indulnak már ; egyik csapat megy 
az országházba, másik csapat oda, hol a 
delegtátió ülésezni fog. Ott lesz Andrássy 
is, ki — úgy mondják, — a monarchia 
első embere, ki lebilincselő mosolylyal 
s kézszoritással fogadja őket. Aztán elő­
terjesztik, hogy a boszniai okkupátióra 
megszavaztatott ugyan már 60 millió fo­
rint, aztán ismét negyvenkét millió, — 
hanem még ez kevésnek mutatkozván, is­
mét szükség vau hat millióra.

A delegationalis urak összenéznek, 
aztán megint előre néznek, s minekutána 
ók abba az összegbe úgy sem fizetnek 
semmit, — megszavazzák szépen, ellen­
vetés nélkül, mert úgy vélekednek, hogy 
a mohácsi csata előtt sem volt nagyobb 
szükség katonák gyűjtésére, mint most 
van hadcsapatainknak fegyverbeállitására, 
s Novi-Bazárba küldésére.

Hasonlóképeu megy ez az ország- 
házban is. A szabadelvüpártiaknak1 neve­
zett képviselők azt mondják, hogy ők a 
kormány működésében pénzügyi bajaink 
orvoslásának s a fenyegető veszélyek el­
hárításának szándékát látják, tehát meg­
szavazzák neki a kiegyezést, boszniai 
okkupatiót, költségvetést, és mindent, 
csak terjesztessék elő.

Derék emberek ülnek a kormány­
párt padjain. Túlnyomó részük azokból 
áll, akik 1875-ig épen ellenkező irány­
ban adták szavazataikat. A mai szabad­
éi vüpárt nagyrésze azokból áll, akik egy 
időben szidták Deák Fereuczet, amiért a 
közösügyet megcsinálta, és éljenezték Ti­
szát, a miért a közösügyet szidta. A je­
lenlegi kormányelnök, ki mohó kapzsi­
sággal kap minden eszközhöz, melylyel 
hazánknak árthat, és aki megesküszik, 
hogy ami Magyarországra nézve egye- 
gül üdvözítő, az a közösügy : a minisz­
terelnök is ugyanaz, aki egykor Debre­
cen piaczán, mint a baloldal vezére, azt 
állította, hogy inkább meg akar semmi- 

! sülni, mint elhagyni a tért, melyen áll.
Es ennek a gárdának a „meggyő­

ződése“ az, hogy a jelenlegi irány egye­
dül kivezető a bajból. Valóban ritka egy 
meggyőződés lehet, mely a kormánypárti 
urak keblét hevíti. A Lónvai-korszakban 
már azt kiáltották, hogy államhajónk 
sulyed, s hogy az adó elviselhetetlen. S 
ma, midőn államhajónkra óriási terhek 
rakattak, azt mondják, hogy nincs sem­
mi baj ; ma, midőn az adótételek oly 
hallatlan fokra emeltettek, hogy az adó-

& »debreczen- TÁRCZÁJá.

Miczi és Mariska.
(Elbeszélés.)

Irta: Balázs Sándor.
(Folytatás.)

Annyira szerette és féltette, hogy rajta 
hív ül csak a kis Mariskának volt megengedve, 
fogy érinthesse, 3 az úrnő, különös kegynek 
tekintette azon engedélyt, hogy a kis leányka 

I a kutyát minden héten kétszer megfüröszt- 
I bette és naponkint kifésülhette és kikefél- 
I hétté. Azt pedig, hogy szép napokon, midőn 
Iaz nrhölgynek társasága volt, vagy más ok- 
Ihól nem volt kedve kimenni, még sétálni is 
I ’ -’'ihette, azt épen oly kitüntetésnek tartotta, 
I melyért a kis árva, a kis szegény rokon nem 
I lehetett eléggé hálás irányában.
I A kis leányka igyekezett is e kitünte- 
Itésre érdemesnek mutatni magát, s oly gyön- 
Igéden bánt elkényeztetett kis barátnőjével, s 
|°ly könnyű, selyemkézzel mosdatta és fésül- 
Igette őt, hogy a kényes és ideges állatka soha

fizetők nem képesek azokat megfizetni, 
hacsak fejük alul a párnát, s szájukból a 
kenyérnek valót el nem adják : azt mond­
ják, hogy az adó nem nagy ! A végin- 
ségben vergődő nemzet jaj szavát ilyen 
okoskodásokkal akarják elnyomni ; sőt 
kontrázóul a pénzügyminiszter is hozzá­
juk csatlakozván, azt mondja, hogy a la­
kosság igyekezzék takarékoskodni ! Bor­
zasztó egy dolog ez ! Az állam azt kí­
vánja, hogy az adózó, ha háza elől el­
vonul az árverező társaság, ha feje alól 
elhurczolták a párnát, s elkótyavetyél­
vén, az árából egy pár krajezárt vissza­
dobnak neki : azon a pár krajezáron ne 
vegyen egy kis éhségcsillapító morzsalé- 
kot, hanem keseregjen és sirjon tovább 
éhen ! !

Hovatovább uralkodik a „szabad­
elvű“ kormány, annál több felfedezése­
ket tesz, még pedig olyanokat, melyekre 
száját táthatja a világ, mert azokhoz ha­
sonlót nem hallott soha.

Azt is tudja mindenki, hogy Oszt- 
rák-Magyarország történetében nem mu­
tatható fel kormányférfiak által elköve­
tett oly ballépés, aminőt a Tisza-kor­
mány érdekeink feláldozásával, s Bosz­
nia okkupálásával elkövetett.

Hanem a kormány szerint mindez 
csak ellenzéki lárma, s ugyanazért inti 
is mamelukjait, hogy ne hallgassanak 
reá, hanem szavazzák meg azon költ­
ségeket, melyeket az okkupálások igé­
nyelnek.

És ily szavazások előtt állunk most. 
Egyig szavazás a kormány által beter­
jesztett költségvetésre fog történni, a 
másik Novi-Bazár elfoglalásának szen­
tesítésére.

Meglesz mind a kettő.
A kormány és Andrássy gróf lap­

jai már sejtik, hegy a szavazás uraik 
kárhozatos politikája javára fog kiütni ; 
már készülnek is, hogy illő lármával 
hirdethessék az általuk nagy diadalnak 
nevezett eseményt, mely pedig a dol­
gok felett nem diktálás folytán, hanem 
saját meggyőződése szerint gondolkozó 
nemzetrész Ítélete szerint Magyarország 
történetében nem más lesz, mint gya­
lázat ! . .

ugyan a maszka növendékeknek e gonosz vét­
kéért, de ez nem akadályozza meg, hogy a 
bolgárok annak idején Oroszországtól uszítva 
ismét vérbe ne borítsák Törökországot.

— Az angolok helyzete a kafferekkel 
szemben — úgy látszik —jórafordult. A Fok­
földről ugyanis egy londoni távirat szerint ki­
tűnő hírek érkeztek a királynéhoz.

Politikai hírek.
— Novi-Bazár Ügyében a monarchia s a 

fényes porta közötti viszonyok nem javulnak. 
Oroszországgal a szultán már megkötötte 
végleges békét, de Ausztria-Magyarország még 
nem tudta anynyira vinni, hogy azon barátság 
tálán és bizalmatlan hangulat, melyet irányá­
ban a porta körei táplálnak, megváltozzék. Az 
Andrássy politika ez iránti törekvései újabb 
fiaskóra vezettek. Mint Bécsből jelentik a Zichy 
gróf nagykövet és Karaíheodory pasa közt az 
utóbbi napokban folyt alkudozások eredménye 
az, hogy a két kabinet közt Novi-Bazár kér­
désében közeledés nem történt. A szultán a 
Novi-Bazár megszállása iránti egyezmény meg­
kötését attól teszi függővé, hogy előbb az ő 
souverainitási jogai Boszniára biztosíttassanak.

— Konstantinápoly görög városrészében 
nagy izgalom van a felszabadított bolgár urak­
nak egy újabb barbarismusa miatt. A 65 éves 
drinápolyi görög érseket a bolgárok napokkal 
ezelőtt megtámadták s anynyira bántalmazták, 
hogy az agg férfiú ennek következtében teg­
nap elhált. Totleben tábornok elégtételt ígért

Debreczen, február 26.
(P.) Midőn a román püspökök küldött­

sége a magyar nyelv tanításának kötelezővé 
tétele ellen kérvényezni Bécsben járt, még 
maga a kormánypárti sajtó sem gondolta, hogy 
ezen alkotmánysértő petitió eredményre vezes­
sen. Es mégis eredményre vezetett. A törvény­
javaslat nem fog az ország ház elibe kerülni, 
mert Tisza Kálmán világért sem akart elibe 
állani a román urak aprehensiójának, habár 
meg van is győződve, hogy azon törvényjavas­
lat által Magyarország fennmaradásának egyik 
lényeges feltételét óvta volna meg.

Hogy mily nagy szükségünk volna egy 
ilyen határozott irányú törvényre, annak illust- 
rálásául közöljük a „M—g“ egy Erdélyből 
vett levelét, mely a többek között következő­
ket mondja :

„Más kérdés azonban, hogy a törvénynek, 
ha létre hozatik, mi praktikus eredménye lesz ? 
írott malaszt fog-e az maradui, mint Erdély 
több vidékén a magyar nyelv használata iránti 
rendelkezése a törvénynek ? E kérdés Erdély­
ben teljesen jogosult, mert bátran állíthatjuk, 
hogy Erdély némely nemzetiségek által lakott 
vidékén, a magyar, mint hivatalos nyelv, soha 
jogától oly mértékben megfosztva nem volt, 
mint Tisza Kálmán belügyminisztersége alatt. 
V annak egész magyar vidékek, melyben a ma­
gyarok kezdenek eioláhosodni, vannak magyar 
községek, melyekben a közigazgatási nyelv az 
oláh és melyekben a Tisza-féle arrondirozási 
törvény folytán oda szorult magyar iutelligentia 
kénytelen oláhul tanulni. Ilyen megye például 
Besztercze-Naszód-megye, melynek főjegyzője 
egy élő szót sem tud magyarul, melyben egyet­
len szolgabiró sem érti az állam hivatalos 
nyelvét. E megye élére Tisza jónak látta Höss- 
ler Nándort állítani. Hössler 1849-ben osztrák 
tiszt, később Bach hivatalnok, nem bir azon 
érzékkel, mely szükséges egy ily megye kor­
mányzatánál arra, hogy a magyar nemzeti és 
államérdek szempontjából, állásához fűzött kö­
vetelményeknek megfelelni képes legyen. Va­
lóban megérdemelné, ha Hössler főispán ur 
működése a képviselőházban szóba hozatnék. 
— Ez alkalommal az is bebizonyítható lenne, 
hogy tekintettel Erdély több megyéjében lé­
tező viszonyokra, Tisza Kálmán nem az a par 
excellence magyar miniszter, mint azt sokan 
hitték.“

Ha tekintjük azt, hogy Tisza Kálmán a 
Miletics-féle, úgy a felső vidéki tótok által kö­
vetett magyarellenes üzelmek megtorlásánál, 
milyen szigorúan járt el, azt kell hinnünk, 
miszerint e nem kevesebb sértést tartalmazó 
román petitióval szemben azon okból nem tud 
erélyt kifejteni, mert itt nállánál hatalmasabb 
kéz működik s igy következtetéseinkben oda 
jutunk, miszerint ha Tisza Kálmán tud is erélyt 
kifejteni lefele — de nem bir azon férfia bá­
torsággal, hogy alkotmányos jogunkat megóvni 
merje ;— felfele.

Es ez egy kormányelnökben oly hiba, 
mely ismét csak a nemzetre hozhat szégyent, 
gyalázatot és romlást

Nem akarjuk azonban hinni, hogy az a 
„felsőbb kéz“ tiltakozott volna e törvényjavas­
lat ellen, inkább hisszük, hogy egy „legkegye­
sebb mosoly“ elegendő volt, hogy a rettegett 
miniszterelnök meghunyászkodjék.

Oh, ezek a kegyes mosolyok, tengernyi 
áldozatába kerültek már az országnak, s el­
lehetünk rá készülve, hogy kerülni fognak 
még ezután is, — inig t. i. 1 esz mit áldozni.

A bolgárok gyűlése Tirnovában.
A bolgár nemzetgyűlés megfogja alakí­

tani az elnökséget és azután Dondukoff-Korza- 
koff herczeg közölni fogja a kormányzata alatt 
történteket. A kamara elnöke Zankoff lesz vagy 
a bolgár exarcba.

A kivonulás után a főhadiszállás Várnába 
tétetik át, a posta és a távirdaügy legközelebb 
a herezeg-kormányzó kezébe.

Két párt van alakulóban, az egyik a ber­
lini szerződés határain belül akar maradni, az 
előre haladottabb párt pedig, tovább akarna 
menni.

Amazt Balabanoff, az utóbbit Zankoff 
fogja vezetni.

Az előértekezleten elhatározták, hogy a 
kelet-rnméliai küldötteket is befogadják a 
nemzetgyűlésbe, de herczeg Dondukoff-Korza- 
koff és a franczia biztos tanácsa folytán elha­
tároztatott, hogy a ruméliaiai küldöttek nem 
bocsáttatnak be és a kérdés eldöntésére Európa 
fog felhivatni.

Azt hiszik, hogy a mérsékelt párt több­
ségben lesz.

A költségvetési vita az országházban.
febr. 25-én.

T u r g o n y i Lajos becsületbeli köteles­
ségének tartja a jelen kormáuy által előter­
jesztett költségvetéstől szavazatát megtagadni, 
a mint ezt választóinak megígérte, mert prog­
ramja Kossuth Lajoséval azonos. De ha meg 
nem ígérte volna is, nem pártolhatná ezen 
kormányt, mert e kormány azon ámítás, azon 
bűnös játék után, melyet a magyar nemzet és 
annak törvényhozásával az egész müveit világ 
előtt arczpiritólag elkövetett, egyetlenegy, ha­
zájának sorsát szivén hordozó képviselőnek tá­
mogatására sem érdemes (Helyeslés a szélső 
balon.) és a kormány törvényszegései, vétkes 
mulasztásai, különösen pedig a magyar nem­
zet és haza ellen elkövetett játéka után, az 
ellen indokolt ma már a legkeményebb fegy­
verhez is nyúlni, melyet az alkotmány és a 
törvény megenged. (Helyeslés a szélső balon.)

Elnök: A t. képviselő urat kénytelen 
vagyok figyelmeztetni, hogy kifejezéseit mér­
sékelje. (Helyeslés a közében. Mozgás a szélső 
balon.)

Túr gony i Lajos : Sőt indokolt az el­
lenzéknek ezen eljárása, nemcsak a kormány, 
hanem az azt támogató képviselő urak nagy- 
része ellenében is és nincs alkalmas szó a ma­
gyar nemzet gazdag szótárában (Igaz ! a szélső 
balon.) azon képviselő urak gálád játékának 
kifejezésére. (Felkiáltások jobbfelől : Rendre! 
Rendre !)

Elnök: A képviselő urat ezennel rendre 
utasítom. (Helyeslés a középen. Mozgás a 
szélső baloldalon.)

T urgonyi Lajos : Ennek kifejezésére 
nincs elég alkalmas szó a magyar nemzet szó­
tárában ; mert az olyan képviselő urakról szól­
tam, kik válaszóiknak adott szaruk ellenére 
— támogatják a jelenlegi kormányt. (Mozgás 
a középen. Felkiáltások : Rendre !)

Elnök: Figyelmeztetem a képviselő urat, 
hogy ha még egyszer hasonló kifejezéssel él, 

configuratiókban látja a a házszabályok értelmében és elnöki köteles- 
J sédemnél fogva a szót tőle meg fogom vonni. 

(Mozgás a szélső baloldalon.)
Turgonji Lajos: Tiszteli minden­

kinek meggyőződését, legyen az politikai vagy 
vallási, de. nem tartja loyalis eljárásnak, hogy 
valaki r programmbeszédével ellenkezőt cselek­
szik. (Elénk helyeslés a szélső baloldalon.) 

Nem fogadja el a költségvetést.
Helfy Iguácz hosszabb beszédben 

pártolja Simonyi Ernő határozati javaslatát.
Jókaival szemben megjegyzi, hogy a szél- 

sőba igen is táplálja azon reményt, hogy el­
vei diadalra fognak jutni ; az közönyös előtte, 
ki jut akkor a kormányszékekre, sőt ha a je­
lenlegi kormánypárt tagjai valósítják meg Ma­
gyarország függetlenségének nagy eszméjét, Ígéri 
hogy liivebb mamelukja lesz azon kormánynak 
mint Jókai most Tisza Kálmánnak. Kijelenti, 
hogy esetleg Simonyi Lajos b. határozati ja­
vaslatára szavaz.

A „doktorok“.
A „K—ny“ azon alkalomból, hogv Jókai 

az országházban azt mondta, miszerint Magyar- 
országon niucs Ínség, mert itt még sokan esz­
nek húst és levest, — és hogy Olaszországban 
oly ritkán esznek húst, miszerint a csontot ki-
szokták rakni az ablakba büszkeségnek : _ a
következeket Írja :

*

Jókai Mór tisztán látja a dolgot. A beteg 
még mindig vérbőségben szenved. Vagy nem 
esznek-e még a hazában mindig jó kenyeret, 
nem esznek-e húst, nem isznak-e bort ? Mint-

esznek és isznak, tehát ő egy igen egy­
szerű reczeptet tud. Az éhező országtól el kell 
venui a kenyeret, a húst a bort. Csontot min­
denkinek szabad tartania. De nehogy a csont 
is megártson, azt sem szabad megenni, hanem 
ki kell rakni az ablakba büszkeségnek.

A dolog nagyon egyszerű s a beteg nem­
sokára föl fog gyógyulni. Akkor majd a bus 
magyarok nem fognak többé sírni.

Kármán Lajos a
veszedelmet. Ő neki csalhatatlan arc in um a van. 
Patkánymérget kell a betegnek adni; ő hozott 
is magával egy adagot. Saját készítménye. Ha 
most a betegnek ez a patkányméreg beadatik 
akkor a particularistikus configurátiók rögtön 
krisztállizálódnak, a beteg kóros elementumai 
rögtön consolidálódnak, minden quotiens egye­
sül a kormánypártban s a betegségnek vége 
van : az ország nem vonaglik többé.

A harmadik doktor Grrünwald Béla. Igazi 
doktor, különb a többinél. Ő az uj egyeteme­
ken tanult, neki nem voltak kollégái „azok a 
régiek“. A bajt ismeri. Nem az a hiba, hogy 
a beteg vérbőségben szenved, a betegnek na­
gyobb baja van : szűk a bőre. Uj bőrt kell ne­
ki adni, mert már a régi nagyon rákeménye- 
dett s igy nem bir fejlődni. A közigazgatási 
formák képezik a nemzet bőrét. E bort ki kell 
tágítani, mert mindenüttt szorítja a beteget. De 
hogyan ? Mindenekelőtt meg kell szavazni a ne­
mes consilium honoráriumát, 
azután pedig le kell
ha egyszer le van huzva, akkor már könnyű 
lesz a dolog. A logika egyszejü.

Ilyenformán a „doktor“ urak kezei 
közt szépen elvész a beteg.

még csak meg sem nyikkant kezei között, sőt 
a maga részéről is leplezetlen ragaszkodást 
tanúsított gyöngéd ápolónője iránt.

O nagysága elég kegyesen el is ismerte 
a szegény kis Mariska e tapintatteljes odaadá­
sát, s divatból kiment és elhasznált ruháiból 
az idények és évszakok fordultával elég „uj“ 
ruhát varratott számára. Ennek köszönheti a 
gyermek azt is, hogy „nénikéinek nevezheti 
ő nagyságát, s hogy midőn idegen vendég nem 
volt jelen, vele egy asztalnál ehetett.

Más külömben, a mint látogatásaim al­
kalmával lehetetlen volt észre nem vennem, 
meglehetősen szigorúan, ridegen és szeretet­
lenül bántak a kis árvával.

A komornával egy szobában kellett hál­
nia, s bár iskolába járatták, s nénikének ne­
vezhette az úrnőt, inkább cseléd helyzetben 
volt a háznál.

Pedig igen közel rokona volt az úrnő­
nek. Testvérének volt leánya, a ki azon hal­
latlan botrányt követte el, hogy szive vonzal­
mát követve, egy szegény ördöghöz ment fe­
leségül. De csakhamar meg is lakolt érette. 
Férje, ki szinte kereskedő volt, alig nehány 
év múlva, oly ügyetlenül bukott meg, hogy

épen semmijük sem maradt, ő maga pedig e 
feletti bánatában és szégyenében betegségbe 
esett és meghalt. Halálos ágyán azonban ma­
gához kérette nővérét, s az anyai szív egész 
alázatosságával és ékesenszólásával addig kö- 
nyörgött és esdeklett neki, hogy halála után 
magához vegye kis leánykáját, s illő nevelés­
ben részeltesse, hogy ő nagysága végre még 
is ellágyult, s mindent megígért, mit haldokló 
nővére tőle kívánt.

így került a kis Mariska gazdag nagy­
nénje házába.

Az úrnő nem is csinált titkot belőle, 
hogy csak kellemetlenül, s vissza nem utasít­
ható kényszernek engedve, fogadta a gyerme­
ket házához, kinek nevelése, neki, ki az anyai 
örömöket soha nem élvezte, s azon vidám és 
ártatlan gyönyörűségről, mit egy gyermektár­
saság nyújt, fogalommal sem birt, rendkívül 
terhes, nehéz és kényelmetlen feladatnak lát­
szott, —

De csakhamar kibékült némileg, tapasz­
talván, hogy sokkal könnyebben éi egysze­
rűbben megy a dolog, mint eleinte remélette.

A félénk kis leányka, kinek szivét a 
kettős veszteség (mert hisz nem csak édes

a költségvetést; 
húzni a nemzet bőrét s

— BUDAPESTI HÍREK. Lukács Béla
„Közvélemény“ volt szerkesztője a törvény­
széknél tiltakozott az ellen, hogy őt egy rész­
vénytársaság sajtóperbe foghassa, (tudvalevőleg 
a Franklin-társulat beperelte,) a törvényszék 
azonban elvetette indokait. -Öngyilkossági kísér­
let. Az „Orient“ szálloda egyik első emeleti 
szobájában egy fiatal ember mellének irány­
zott revolver lövés sei magát kivégezni szándé- 
kozottt. Az öngyilkosságot megkisérlett egyén 
Hay Ignácz Pestmegye vaikói születésű 28 
éves magánzó elbeszélte, hogy ezelőtt három 
évvel Bécsben öngyilkossági szándékból két 
Ízben mérget ivott, de mindig megmentetett. 
Oyógyithatatlan mellbetegtége miatt azonban 
elébb-utóbb kifogja magát végezni. A Szervi­
ták templomában egy nő a sekrestyébe lopód- 
zott, s az ott levő értékesebb ruhákat magához 
vevén, odább akart állani, azonban elfogták.

— VIDÉKI HÍREK. Aradon egy korcsmá­
ban a katonák közt véres verekedés volt, 
melyben mintegy húszán vettek részt. Vízbe 
fűlt. Szatmármegye avasi járásának csendbiz­
tosa egyik pandúrját hivatalos teendőkben Ko- 
moczán községbe küldte ki. A szegény csalá­
dos ember azonban kötelességének áldozata 
lett, mivel a sebes és nagyon megáradt Túr 

a folyó lovával együtt alá sodorta, s menthetle- 
nül odaveszett. Pozsonyban e hó 24-éu nagy- 
villámlás és menydörgés volt. Egerben soha 
nem fogynak ki a rettegésből. 22-én megint 
aradni kezdett a patak egy nagy záporeső 
után, s a lakosság már torlaszokat kezdett 
emelni, a kereskedőn zsilipeket készítettek 
boltjuk ajtaja elé stb. Szerencsére a viz csak­
hamar lefutott minden baj nélkül.

anyját vesztette el, de atyjától is meg kellett 
válnia) teljesen összetörte, oly csendes, legki­
sebb alkalmatlanságot okozó, s oly igénytelen 
tagjává vált a családnak ; hogy jelenléte ő 
nagysága csöndjét és idegeit legkevésbbé sem 
zavarta.

A mi a nevelésre vonatkozólag intéz­
kedni való volt, azt a komorna mind elvé­
gezte. Agyat rendezett be szobájában, beíratta 
őt a legközelebbi leányiskolába, gondoskodott 
róla, hogy kis ruhatára rendben legyen, s 
minthogy jószivü leány volt, ki az -elhagya­
tott kis árva iránt őszinte részvétet érzett, be­
tanította és utasította, hogy miként viselje 
magát nagynénje iránt, hogy ennek jóindula­
tát megnyerhesse, különösen lelkére kötvén, 
hogy jelenlétében a sírástól és szomorúságtól 
tartózkodnia kell, mert ő nagysága ideges és 
semmi sem bántja jobban, mint a könyek és 
szomorú arezok.

A kis Mariska, ki az elhagyottak és ár­
vák ösztönével azonnal felismerte helyzetét, 
jól megfigyelte a nyert utasításokat, jól emlé­
kébe véste nagynénjének szokásait és szeszé­
jeit, és azokhoz alkalmazkodott.

Soha sem jelent meg előtte szomorú

A debreczen! kiállítók.
i.

Debreczen, febr. 26.
A székesfehérvári orsz. kiállítás ügyében 

működő helybeli bizottság eddigelé száz kiál­
lító részvételét volt szerencsés biztosítani s ezek 
a következők : 1. a ref. főiskola, kiállítja : a

arczczal, és egész hősnőnek bizonyította ma­
gát azon erőkifejtésével, mellyel kivált az első 
időben minduntalan elő-előtörni akaró köny- 
nyeit sikerült visszafojtania. Csak éjjelenkint 
sírta ki magát ágyában, kis fejét párnájára 
rejtve. Nappal álarezot viselt; a vidámság 
álarczát, s részvétteljesebb szemekkel kellett 
volna ót vizsgálni, mint a minőkkel nagynénje 
tekintette, hogy az árarezon át valaki felis­
merhesse azon fájdalom rejtett kifejezését, 
mely a szegény, kép mutatásra kenyszeritett 
gyermek szivét marczangolta, s fényes fekete 
szemeiben azon könyek nyomait, melyek an­
nál keserűbbek és égetőbbek voltak, mert be­
felé estek, s igy egyenesen szivére hulltak 
vissza.^

O nagysága meggyőződvén, hogy a kis 
leány jelenléte legkisebb kényelmetlenséget 
és kellemetlenséget sem okoz, sőt mint felol­
vasónő, ki dallamos és szelíd hangjával oly 
kellemesen tudja álomba ringatni, s ki a Mi- 
czi gondozása körül is oly ügyesnek bizonyí­
totta magát, hasznos s tud lenni, lassanként 
hozzászokott jelenlétéhez, is a maga módja 
szerint még meg is szerette őt.

(Folyt, köv.)



Rákóczj-harangból kimetszett Rákóczv czimert; 
a Serédi Benedek és Ujlaky Borbála nász-bii- 
likomát; Kossuth Lajos által Amerikában ki­
bocsátott ama 50 dolláros bankjegyek egyikét, 
mely a főiskolai mnzeum birtokában van; egy 
vadász-poharat, melyet Horog János szoboszlai 
születésű, bankjegy-hamisító a harminczas évek­
ben tülökből metszett; ama 80 cm. magas és 
65 cm. széles, veres márványból készült Rá- 
kóczy-czimert, mely a Szt. András templomá­
ból kerülhetett ki. 2. a reform, iskolaszék, 
irás- és rajzmíivekkel; 3. a romai cath. isko­
laszék, szintén olyanokkal; 4. az ipariskola, 
szintén olyanokkal; 5. a reform, leánynövelde, 
szintén olyanokkal, továbbá női kézimunkák­
kal; 6. „István" gőzmalom, lisztárukkal; 7. 
czukor-gyár, czukor-készitményeivel ; 8. Bignió 
János, keményítő-árukkal; 9. Rickl JózsefZel- 
mós kereskedői czég, toll-árukkal; 10. Knoll 
Pál kefegyáros 200 drb körüli kefés-készitmé- 
nyekkel; 11. Debreczen város, nyomdai termé­
kekkel, 4 lóval, s a hortobágyi keserű vízzel ; 
12. ifj. Csáthy Károly könyvárus, saját kiadású 
müveivel; 13. Telegdy K. Gyula könyvárus, 
szintén ; 14. Kutassy Imre, könyv- és kőrajz- 
nyomdai termékeket magában foglaló album- 
mai ; 15. Tarcsay Lajos kártya-készitmények- 
kel; 16. Gondi K. fényképész saját készítmé­
ny eivel ; 17. Társigh János fényképész szintén 
ilyenekael ; 18. Borsovay József 1 liqueurös met-, 
szett servic-szel; Fröhlich Gy. több metszett po­
hárral ; 20. Reke Albert 1 könnyű elegáns kocsi­
val; 21. Gáli Ferencz 1 kocsi elejjel vasból;22. 
Masche k Antalué, káivkaellenzővel, 1 bóujju 
magyar férfi inggel, 1 rojtos aljú paraszt férfi 
lábravalóval; 23. özv. Vanyek V enczelué több­
féle hálóval; 24. Kuhn Mátyás késcsináló 25 
drb. készítményével; 25. Kuhn József szintén 
olyanokkal; 26. Tóth András 1 fehér kivar­
rott szűrrel és 1 szürke posztó szűrrel; 2/. 
Termény csarnok, mezei termékekkel ; 28. Ve- 
idner József czipész, több rendbeli készítmé­
nyével ; 29. Stiber János szintén olyanokkal ; 
30. Papp Antal szintén olyanokkal ; 31. Da­
dái Pá'l szücsmester 1 fehér felkötött paraszt 
bundával. 32. Vájsz Antal szabó m. egy deb- 
reczen-vidéki magyar népöltözettel; 33. Vá­
sári István szabó m. egv debreczeni magyar 
polgári öltözettel; 34. Füzessi István kötél­
verő munkáival; 35. Molnár Mihály szintén 
ilyenekkel: 36. Boschetti András szalámi áruk­
kal : 37. ifj. Bánki István hentes készítmé­
nyekkel; 38. Kuczik Gábor szintén ilyenek­
kel ; 39. Lőrincsák László aranyműves 1 ezüst 
cserkoszoruval ; 40. Tordai Gábor ügyvéd, egy 
disz-kulcscsal; 41. Fehér Hermann borokkal; 
42. Király Mihály szintén; 43. Fróhner Ber- 
nát szintén ; 44. Nemes Kálmán szintén ; 45. 
Zsengellér Pál kosárfonó 1 gyermekkocsival, 
1 fonott székkel.

zulu megtámadta. Az ütközet a brit csapatok 
győzelmével végződött; az ellenség teljesen 
széuigrsztafott. A brit. csapatok csekély vesz­
teséget szenvedtek. Wbod ezredes hadoszlopa 
jelenleg Utrezht fedezésére vonul vissza. A 
Pearson ezredes hadoszlopa s a többi hadosz­
lopok ellen intézett több rendbeli támadás 
visszaveretett. A zuluk egy nagyobb támadá­
sát nnpról-napra várják. A zuluk haderejü­
ket Ekove irányában koncentrálják, a hol a 
Pearson ezredes parancsnoksága alatt álló had­
erő elsánczolt hadállásba helyezkedett. A mit 
a helyzet komolyságáról beszélnek, épen nin­
csen túlhajtva. Azt hiszik, a hadműveletek 
angol részről csupán arra fognak szorítkozni, 
hogy a status quo fentartassék és a stratégi­
ailag fontos pontok mindaddig megvédelmez- 
tessenek, mig az erősítések Angliából meg 
nem érkeznek. 200 önkénytes Prot-Elizabeth- 
ből a 88-ik ezrednek eddig King Williams 
Townban állomásozott osztályát fel fogja vál­
tani. — A rorkes dsifii csatáról érkezett kö­
zelebbi részletekből megerősitik, hogy a brit 
csapatok nagy vitézséget fejtettek ki."

A Kapföldnek és Angliának tengeralatti 
táviró sodronynyal való összeköttetése, hir sze­
rint, már el van határozva.

Az angol-zulu háború.
A Kap-földi hadsereg erősbitésére szánt 

csapatok e napokban hagyták el Anglia part 
jait. A „Pretoria" gőzhajón Southarnptonból a 
tisztekkel együtt 936 embert számláló 91-ik 
ezred a „Dublin Castle" hajón pedig Grave- 
sendből e 60-ik ezrednek 750 emberből álló 
3-dik zászlóalja vitorlázott el. A „Pretoria" 
gyorshajó, s valószínűleg 10 nap alatt a Kap- 
földre ér. Még több hajó is indul legközelebb 
tüzérséggel és gyalogsággal. A lovasság, mely 
lovait is magával viszi, legutoljára fog hajóra 
kelni.

A délafrikai harcztérről a következőket 
jelentik a Reuter-ügynökségnek a Kapváros 
ról jan. 29-ről: Jan. 24-én, a Wond ezredes 
parancsnoksága alatt álló hadoszlopot 4000

ÚJDONSÁGOK.

* Vidéki t olvasóinknak tegnap 
küldöttük meg az előfizetési hátrányaik­
ról szóló jegyzéket. Felkérjük ennélfogva 
ez utón is, szíveskedjenek ezen hátrá­
nyokat kiadóhivatalunkhoz azonnal be­
küldeni, nehogy a késedelmezés folytán 
a lap küldésében akadály álljon elő.

* A főiskola köréből. Folyó hó 19-dikén 
hirdettettek ki azon pályázatok eredményei, 
melyek a múlt évben a gymn. igazgatóság ál­
tal tűzettek ki. Eredményük röviden a követ­
kező : a természettudományi kérdésre 1, az 
aestheticaira pedig 3 munka érkezett be, me­
lyek közül egyiknek jeligéje sem maradt fel- 
bontatlanul. A természettudományi kérdés meg­
fejtője d. Kovács János 7. gymu. tan., Gott­
lieb Ignácz 1. jh. és Lusztig Ignácz 8. gymn. 
tanulók.

* Patti Carlotta és társairól, kik jövő 
hó 25 én tartják városunkban hangversenyü­
ket, következőleg ir Czeke A. bécsi zenekriti­
kus : „Ma a zenevilágban a Patti név oly va­
rázs erővel bir, mint egykor Malibran, Sonn­
tag, vagy Jénuy Lind nevei. A természet a 
Patti névnél különösen pazarnak mutatta ma­
gát, e név alatt nem egy, de egy kettős csil­
lagzatot teremtett, melynek mindegyike párat­
lanul ragyog a művészet egén. Carlotta a con­
cert, Adelina az opera terén jelenleg utólérhe- 
tetlenek. Carlotta hangját a fuvola hangjával 
szokták öszszehasonlitani. A „Varázs sip" igen 
hires hosszú-áriáját képes egy hanggal maga­
sabban énekelni, mint azt Mozart irta. Tiszta, 
csengő, üveg hangja, gyöngyöző coloraturája, 
ragyogó utánozhatatlan staccatói által magával 
ragadja a hallgató közönséget. A hires fran- 
czia zeneszerző Auber irt részére egy „kaczagó 
dalt", ez tőle oly elválhatatlan, mint rózsabo­
kor a rózsától, mint hajualpirtól a nap. Ki 
szivéből úgy tud nevetni, az tud szivéből is 
énekelni. Bár egy Patti-concert-programmon 
sem létezik a „kaczagó dal", de ez semmie­
setre sem marad el. Concert kőrútjában vele 
van a hegedű virtuos Grün, évek óta a bécsi 
udv. opera concert mestere s a conservatovium 
prosessora. Nyugodt, classicus előadása miatt a 
legjelesebb művészek egyike. De Műnek Ernő,

weimari kamara virtuóz, kiiünő kezelője k gor­
donkának s Lőwenberg Ernő, a jeles zongora 
műrész. E három elsőrendű művész együttes 
játéka egy triót képez s a hangversenyt min­
dég egy classicus művel kezdik.“ — Körutjo- 
kat jövő hó 1-én kezdik meg Würzburgban, 
7-én és 8-án Bécsben, 15-én Budapesten ad- 
nak hangversenyt.

* Hivatalos. A nagy méltóságú m. kir. 
belügyminisztériumnak f. év és hó 6. 1361 sz. 
a. kelt körrendeleté folytán közhirré tétetik, 
hogv az orosz császári birodalomban uralgó 
pestis járvány miatt a ra. kir. kormány szük­
ségesnek látta elhatározni, hogy ezentúl a jár­
vány teljes megszűntéig magyar honpolgárok­
nak az orosz birodalomba szóló útlevelek ki 
ne adassanak ; miért is az ily czélból netalán 
benyújtandó kérvények a városi hatóság által 
egyszerűen vissza fognának utasittatni. Debre­
czen 1879, február 21.

* A pónzügyigazgatóság Nagyváradon. 
Teljesen megbízható forrásból közli a Bihar, 
miként a pénzügyminisztériumnál be^égzett tónv, 
hogy a debreczeni pénzügyigazgatóság előb­
bi helyére Nagyváradra fog visszahelyeztetni. 
Ez alkalomból a jelenlegi igazgató Halmágyi 
Lipót a minisztérium kebelében alkalmaztatnék, 
helyébe pedig igazgatóul Schiller Károly előbb 
itteni pénzügyi tanácsos jelenben aradi pénz- 
ügyigazgató tétetik át.

* A székesfehérvári orsz. kiállítás meg­
nyitásán (május 1-jén), mint halljuk, József 
főherczeg a kiállítás védnöke, jelen lesz s 8 
napig marad Székesfehéváron. A főherczeg 
lakása a legelőkelőbb vendéglőben már meg 
van rendelve.

* Kuncz kereskedésébe beállít egy vá- 
szoneseléd s felmutat egy levélboriték határa 
irt comissiót, mely szerint kéretik a kereskedő 
ur, hogy több nemű czikket szolgáltasson ki, 
aláírva : tekintetes K . . G . . né. A keres­
kedő ismeri ugyan az aláirottat, régi jó kund- 
schafiját, azonban gyanússá tette, az hogy az 
aláírás a „tekintetes" cziinen kezdődik. Hirte­
len utána járván a dolognak, kisült, hogy a 
cseléd személyében egy közönséges csalóval 
van dolga, kit a rendőrségnek azonnal át is 
adott.

* A közönség figyelmébe Legközelebbi 
napokban egy igen tehetséges fiatal ügyvéd te­
lepedett le városunkban, ki mind műveltség; 
állapotánál, mind pedig kitűnő szakértelménél 
méltán megérdemli hogy a n. é. közönségnek 
de különösen a peres feleknek pártfogásába és 
figyelmébe ajánljuk. Lakása a fődohány tőzsde 
mellett levő 1826 sz. házban piacz utczán.

* A színházi álarczosbál mely tegnap 
tartatott a farsang befejezéséül, mondhatjuk, 
hogy igazán fényesen sikerült. A megjelent ál- 
arezosok, de különösen a közönség jelentékeny 
nagy száma még a néző-téreken is igen szép 
látványt nyújtott mindenkinek. — Legérde­
kesebb részét képezte a bálnak a „farsang te­
metése", előadva a színházi személyzet által 
pontban 12 órakor, mit a kornevilli harangok 
megszólalása jelzett. Ezt megelőzték az egyes 
darabokból énekelt satyrikus énekrészletek, s 
különösen sikerült volt az, midőn Török a 
kornevilli harangok egy jelenésében Traverst 
travestálta #stb. — Felülmúlt azonban mindent 
Szatmáry Árpádnak halotti beszéde ; a körme­
net is igen szépen sikerült. Egyszóval a szín­
házi igazgatóság tegnap egy vidám farsangi 
mulatságot rendezett, mely anyagilag is sike­
rült,, s hisszük, hogy jövőben az ily mulatsá­
gok még jobban fognak sikerülni. A kitűzött 
pályadijak a legszebb, a legszellemdusabb s 
legcsunyább álarezosoknak odaitéltettek.

* A polgári kör által, könyvtára javára 
folyó hó 22-én tartott tánczvigalom alkalmával

volt bevétel 316 frt s 3 db. cs. arany Kiadás 
194 frt, pénztári maradvány 122 írt és o db. 
arany. Felülfizettek : Jónász Lipdt ur 1 drb. 
jegyért 3 db aranyat. Szálai József és Böször- 
ményi Gábor urak 3—3 frt. Jucsny József ur, 
Kapros Erzsiké, és Horog Etelka kisasszonyok
2_2 frt. Vadon Sándor, Kardos Mór, ifj. Bar-
csay Miklós, Inczédi József, Csáky Gergely, 
Harangi Bálint, Jóaa Sámuel, Szilágyi József, 
Szentesi János, ifj. Jámbor Ferencz, Tarcsay 
Lajos, Varga József, Bisutka Gábor, Balogh 
István és* Vetéssy István urak, Sik Lajosné ur- 
hölgy, Liptay Miklósné és Erdélyi Péterné úr­
nők 1—1 frtot, Tóth András és Szikszay Ist­
ván urak 50—50 krt; fogadjak mindnyájan a 
közművelődés előmozdítására tett nagylelkű 
adományaikért a polgári kör választmányának 
forró köszönetét. — Debreczen, 1879. február 
25-én, Szabó József pénztárnok.

* Nagyujutcza végén a múlt éjjel részeg 
kerékgyártó segédek egy ablakot bevertek, 
mely tettükért a rendőrség megfenyítette őket.

* Én vagyok a Dobos czimborája! Ezen
szavakkal rontott be tegnap egy különben is-1 
meretes csavargó, egyik helybeli korcsmába s‘ 
ilyen czi uen akart ott bort kierőszakolni, ha­
nem megjárta, mert rémület helyett két rend­
őrt idézett elő, kik aztán az őt megillető hely­
re vitték.

*. Szerencsétlenség. Nagy szerencsétlen­
ségről Írnak Bihar-Félegyházról. Dr. Lehótzky 
kis-raarjai körorvos csütörtökön f. hó 20-án 
rendes körútját akarta megtenni, s mivel igen 
rósz ut veit, lóháton indult el hazulról. Midőn 
B. Félegyházáról hazafelé lovagolt, a sötétben 
eltévesztette az utat s lova egy mély mocsárba 
dőlt. Lehótzky lebukott a lóról, s a mocsárba 
esve belefuladt. A szerencsétlen halálát neje 
és öt gyermeke siratja.

* Garázda kocsis. Egy helybeli orvos ko­
csisa oly sebességgel hajtott, hogy egy útjába 
kerülő talyigábau tetemes kárt okozott, s mi­
dőn ezért megtámadták, még ő henczegett job­
ban. Szigorú megfenyitése nem marad el.

* A pestisről egy füzetke jelent meg Bu­
dapesten, mely e veszélyes kór történetéről, 
keletkezéséről, kórtüneteiről értekezik, s közli 
ellene az óvrendszabályokat s a gyógytani el­
járást. — E füzetet ajánljuk a közönség figyel­
mébe ; ára 30 kr.
, * A vasúti töltés, melyet Szentgyörgy-

Abrány alatt a viz tegnapelőtt megrongált, azon­
nal foganatba vett helyreigazítása folytán már 
teljesen jó karba hozatott, úgy hogy a vasúti

Sarkadi Ferencznél csapó-utcza 358., hatvan- 
utcza 1519. sz. a., Gyarmati Jánosnál mester- 
utcza 1113. sz. a., 42 kr. Rácz Györgynél 
czegléd-utcza 2599., várad-uteza 2121. sz. a., 
Rózenberg Sámuelnél csapó-utcza 337. sz. a., 
46 kr. Rácz Lajosnál rózsatér 6. sz. a., Bö­
szörményi Istvánnál piacz 3—4 székben, Ma­
gyar Gábornál czegléd-utczn 55. sz. a., piaca 
1-ső székben. Minden többi mészárszékekben 
pedig 44 kr.

1879.

ez étben
naplóját

Irodalom.

A Kisfa iudy-Társas ág 
csak két munkát fog kiadni: Dérinó 
2 kötetben, melyet Tors Kálmán rendez sajtó 
alá, s Szécheny Antal gróf irodalmi tanulmá­
nyait szintén 2 kötetben. A svéd költők antho- 
logiája (Győry Vilmostól) bármily kívánatos 
is lenne megjelenése, minden valószinüség sze­
rint a jövő évre marad.

Különfélék.

— A pestis. Ha a muszka jelentések­
nek hitelt adhatunk, akkor a pestis nem okoz­
hat aggodalmat, mivel Loris-Melikoff távirat« 
szerint a pestis Oroszországbna szűnik.

— A c h a r k o w i k o r m á n y z ó, ki­
ről említettük, hogy egy bálból hazatértekor 
rálőttek, veszélyesen beteg ; annyira, hogy élet­
ben maradásához semmi remény.

— Munkácsy Mihály, hir szerint 
csak egyharmadát kapja meg képei árának, 
mert kezdő festőkorában egy franczia müárus 
ajánlatot tett neki, hogy előlegez neki pénzt 
műterem-berendezésére, ha 10 évig minden 
képe árának kétharmadrészét neki adja s 
Munkácsy elfogadta az ajánlatot. A Shylok- 
kok faja még nem veszett ki.

— PerPatti Adel ellen. A ná­
polyi San-Carlo színház igazgatója beperelte 
Patti Adelt, mivel ez vasárnap nem akar ját­
szani.

— Philadelphiában jelenleg 40 
nőorvos, 10 nőfestő és 25 nőlelkész van.

— A zulu király öltözéke épen nem 
mondható fejedelminek. Fővege olyan forma 
mint a mi püspökeinké, azzal a különbséggel,

közlekedés minden veszély nélkül történhetik
* A balatoni halászok egy küldöttsége 

járt múlt pénteken Kemény tirábor b. ke­
reskedelmi miniszternél, kérve őt, hogy a ha­
lászati ipar emelésére s a hazai halászok 
sának jatitá-a iránt a kormány kebelében, 
akár törvényhozási, akár közigazgatási utón némi 
intézkedés történjék.

* Oly enyhe idő volt tegnap este felé, 
miként nyárban szokott lenni. Az éjjel aztán 
nagy vihar keletkezett, zápor esővel. Az egész 
országban most oly csodálatos idő jár, a mi­
nőhöz hasonlót február hóban még nem jegy­
zett fel a krónika.

* Kiterjedt ismeretségi! és tevékeny ügy­
nököket keres egy nagy munkaképességű gaz­
dasági gépgyár. Ajánlatok referentiákkal együtt 
Goldberger A. V. hirdető irodájába, Budapest 
szervitatér 3 sz. a. intézendők.

* Lapunk mai számához mellékelve 
Szedlák József helybeli kész férfi ruha raktár 
üzlettulajdonosnak üzleti körlevele, melyet aján­
lunk a t. közönség figyelmébe.

* Húsárak megállapítva s bejelentve 1879. 
február 26-tól mártius 5-ig következők : 40 
kr. Rácz Jánosnál mester-uteza 1169. sz. a.,

hogy amabban három kócsagtoll is van : nad­
rágot nem visel; kabátja sincs és e helyet egy 
lepedő forma köpenyt borit vállára. Katonái­
nak száma mintegy 50.000 ; a hadsereg ma­
gában foglal 15 éves kortól kezdve minden 

sor- fegyverfogható férfit. A nők is elmennek a há­
borúba és élelmi szerekkel látják el a férfi­
akat.

— Az élelmes rendőr. Egy ren­
dőr ügyessége által Londonban sok lopott 
tárgy fedeztetett fel. Egy éjjel ugyanis két 
gyanús külsejű fényt látott egy háztól kijönni, 
s a nélkül, hogy ezek gyanították volna, ki 
leste hová mennek, s utánok ment. Több csa- 
vargós utczákon át végre egy rozzant épü­
letbe mentek, melynek ajtajá egy titkos jelre 
kinyílott. A rendőr útja közben intett egy másik­
nak, hogy kövesse őt, most pedig ő az ajtó 
előtt maradt, a másikat pedig rendőrökért 
küldte. Ez két más rendőrrel vissza térve az 
ajtót betörték, miután azt felnyitni nem akar­
ták. Itt 32 láda arany és ezüst szereket ta­
láltak, melyek mind lopott tárgyak voltak.

Felelős szerkesztő: Páter Gábor.
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arany és ékszerész
Debreczen. föpiacz, Szikszay báz alatt.

Ajánlja a n. é. közönségnek újonnan berendezett és gazda­
gon felszerelt ékszereit a legjutányosabb árban, úgyszintén min­
denféle ócska ékszerek javítását, tisztítását és legújabb fagon sze­
rinti átalakítását elfogadja.

Vidéki megrendelések gyorsan eszközöltetnek.
Tisztelettel

Veres László.
(432.)
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Eladó ház.
Vértesi Sándor és elhalt neje örö­

kösei tulajdonát tevő, piaezutezai 1648-ik 
sorszámú ház szabadkézből, kedvező fel­
tételek mellett eladó ; venni szándékozók 
a teltételek felől értesítést nyerhetnek,

Sajó György ügyvédi irodájában,
(^•) csapó-utcza 9. sz.

Házeladás vagy bér­
beadás.

Kisujutcza 1734. azámu saját házam 
folyó évi pünkösdtől kezdve bérbeadó, 
esetleg előnyös feltételek mellett eladó.

(50.)
Knoll Pál.
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Előfizet
Helybe* éel

Bgy évre 10 frt. N| 
íréi évre & . 
ElőEzetéei pénz 
fó-píacz, VECSEYJ 

keeztőségbe bér
Elöfizethl

telegdi k. l.U
KÁROLY könyvi
ezerkeMtóeégnél.
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Kiadó tulajdonos : Vórtessi Lajos. Debreczen, 1879. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

(P.) És Ion d 
— azaz hogy I 
ték vala az 500 é| 
nemzeti lobogó.

Soha nem tüug 
módon, hogy a mu 
makra bir befolyj 
esen ujjáteremtett 
Kihasított egy jókd 
szág testéből s 
lön fejedelemséget,] 
czéljai kivitelénél 
vetnie, anélkül, 
csak egy tiltakoi 
volna, sőt kieszköj 
jedelemség alakuló 
dőltei is megjelel 
üzelmeket szentesi!

Hogy a bolgí 
elemekből fog álla 
látható abból, i 
ka rámára huzatotj 
körülmény, hogy 
pant tüntetéssel főj 
goi számba sem ví 
itt is muszka kéz 
mutassa Anglia 

Nem tudni eg 
a fejedelem választ« 
tenni, vagy későbl 
talmak küldöttei 
erre nézve befolyi 
kát, bogy ha a 
avatkozhassanak s| 
nak. —

Az ujdonsültl 
két párt van alaki 
lini szerződés half 
zogni, ennek feje 
párt nem akar ezz 
több kiváltságokat! 
haladó párt akar 
koff. —

Már most bd 
miszerint a kamarj 
koffot akarja a 
láthatjuk, bogy a I 
igen békés száudél 
mert oly emberekí 
kik már m >>t is| 
természetüket, s 
kor csinálnak máj 
arra szüksége lesd

Az előzőleg 
nagyon erősen tail 
mely azt kívánta, I 
sen a ruméliai de] 
részt s ezáltal Ti] 
senek el hitszeged 
dék különösen a 
sére elejtetett s u| 
erre előbb a na 
aét kérik ki.

Törökországi 
takozik s ha még 
jogát megvédendő

A kártya üg 
bizonyosak vagyn 
kerül a sor, az 
lesz.

Mig itt for] 
Muszkaországból 
tis kissé szünetel I

A „DEBREC

Mlczl cl

Irta :

Ez a ra 
vekedett, azo 
rátnőjét ked 
napon érte « 
ebet először 
meggyőződön 
most sokkal 
kéi sokkal 
e műtéteket 

Ö nagt 
volt, hogy m 
gette és csók 
lokára is jut.

Ez a n 
oly boldogé 
meket, ki g 
volt képes 
hogy e fele 
játszta mind 
kint fölébres 

A ki* 
gadts négyné


